

## 中国驻法国大使馆举行中法建交55周年招待会

新华社巴黎1月22日电(记者韩冰 陈益宸)由中国驻法国大使馆举办的庆祝中法建交55周年招待会22日晚在巴黎举行。中国驻法大使翟隽表示,期待两国同心协力,构筑一个更加美好的未来。

翟隽在致辞时说,55年来,无论国际风云如何变幻,中法关系始终沿着先辈伟人开辟的道路稳步向前。2018年,中法贸易额达600多亿美元,中国来法旅游人数增至230多万,均创历史新高。4.6万中国留学生在法学习,11万法国学生学习中文。每周几十趟航班往返中法各地。

翟隽指出,相互尊重、互利共赢和责任担当是中法关系的三大精神内涵,对当今世界具有重大意义,要继续发扬光大。

他说,中法关系的发展不断向世界

证明,“坚持自我”与“尊重他人”并不矛盾。在保护主义、零和思维盛行的今天,中法合作的成功告诉世人,国际交往不是你输我赢、你死我活的争夺,互利共赢是完全可能的。

他表示,中方希望继续本着互利共赢的精神,同法方共同推进核能、航空、航天等传统战略性合作,加强农业一体化、数字化、医药卫生、绿色发展、人工智能等新兴领域合作。中法也希望同法方借助“一带一路”倡议平台,加快推进第三市场合作,共享新时代发展机遇,共建人类命运共同体。

包括法国前总理法比尤斯在内的400多名法国各界人士参加了此次招待会。会上还进行了中国特色文艺节目表演,并展出了50多幅展现中法合作交流重要场景的珍贵资料图片。

## 达沃斯小镇何以持续产生全球影响力

新华社记者 聂晓阳

世界经济论坛2019年年会22日在达沃斯拉开帷幕。在为期4天的会议期间,来自全球政界、商界、学界的3000多位嘉宾将围绕近400个话题进行交流。

毫无疑问,“达沃斯”早已不仅是瑞士小镇的名字,更代表了全球政治、经济、社会等领域领军人物齐聚一堂、共话未来而产生的巨大影响力。

那么,很多人会问:为什么是达沃斯?世界上类似的论坛和会议那么多,为什么达沃斯几十年来能持续产生全球影响力?

达沃斯位于瑞士东南部阿尔卑斯山上,海拔1560米,人口只有一万多人。这里湖光山色,风景如画。

论坛创始人施瓦布之所以选择达沃

斯作为永久会址,就是看上了这里优美的风景。施瓦布当时的主要想法,是为欧洲大公司的首席执行官们搭建一个平台,帮助他们与政府高官、专家、媒体记者和社会名流一起边度假、边交流。

施瓦布深信,谁来开会固然重要,如何开会却更加要紧。他希望与会嘉宾可以在放松的状态下畅所欲言,而这一点,后来也成了“达沃斯精神”的一个最基本的核心。

与其他论坛相比,达沃斯论坛的一个特点就是小型、封闭、非正式交流活动非常多。这种非公开的闭门会议,既能让参会者抛弃繁文缛节,建立个体之间的亲密联系,深入交换意见,同时也无须在会议结束时达成某个共识或发表某个公报,不必承受在山下经常承受的那种“日常压力”。

同时,论坛从创办之日起就一直坚持一种“利益相关者”,或者叫“全球企业公民”的思想。施瓦布曾阐述说,企业不仅要为客户服务,也要与政府、社会等利益相关者建立紧密联系。对于跨国企业领导人来说,这一点更加重要,因为只有参与应对迫在眉睫的全球性挑战,才更符合企业的长远利益。

在这种思想的指引下,达沃斯论坛最吸引人的地方之一,就是其跨界思维。尽管从名字上看只是一个经济论坛,但它实际上更像一个全球精英跨界聚会。从最初创办开始,论坛就致力于在年会中汇集各界领军人物,不仅包括大公司的管理者和商界精英,同时还有政府首脑、公共学者、文化名流以及技术领域的引领者等。这种跨界组合,使达沃斯论坛在影响力上占据优势。

达沃斯论坛的另外一个特点,是开放性或者公共性原则。尽管会议形式多采用闭门会议,其恪守的却是利益相关方的合作共赢原则以及开放、坦诚、平等、对话的“达沃斯精神”,并不以某一国家或某一集团的利益为中心。这一点也非常重要。

回顾达沃斯论坛的历史,可以看到一条清晰的主线,那就是论坛倡导的合作精神和全球治理理念,实际上受到了普遍认可,这才是达沃斯论坛能保持长久魅力的根本原因。

在本届年会开幕前夕,世界经济论坛发布的最新全球民意调查结果显示,世界各地大多数民众认同多边体系并希望加强国际合作。有理由相信,达沃斯论坛未来很长时间仍将是各界人士参与和改善全球治理的国际平台之一。

## 美参院两党同意就政府关门两提案投票

新华社华盛顿1月22日电(记者徐剑梅 刘阳)美国国会参议院共和、民主两党领袖22日共同宣布,同意24日就结束联邦政府部分“停摆”的两项提案进行投票表决。

22日是美国联邦政府部分“停摆”第32天。国会参议院多数党(共和党)领袖麦康奈尔和少数党(民主党)领袖舒默共同宣布,同意就两项提案举行投票表决。其中一项按照总统特朗普要求,拨款57亿美元建造美墨边境墙,同时延长童年抵美非法移民的暂缓遣返时限;另一项不包括拨款造墙内容,而是提供临时拨款资助,使已关门的联邦政府机构重开并

维持到2月8日,从而为两党磋商提供更多时间。

新一届国会参议院中,共和党拥有53席,民主党拥有47席,两项提案均需60票方能获得通过,因此成败关键在于能否获得跨党派支持。美国媒体普遍认为,这两项提案获得通过所需票数的几率都很小,但投票结果如同一场“团结测试”,将首次检验共和党参议员对支持特朗普造墙要求的坚定程度,同时也将反映民主党参议员抵制特朗普造墙要求的决心。截至目前,尚无任何民主党联邦参议员公开表态支持特朗普的造墙要求。

## 金星和木星同现苍穹

新华社洛杉矶1月22日电(记者谭晶晶)22日黎明,天宇上演“金星合木星”的奇特天象。北美大部分地区肉眼可见两颗明亮星体同现苍穹,许多网民在社交媒体上晒出自己拍的双星“同框”照。

“金星合木星”是金星和木星的赤经度相同时的一种天象,此时人们可以看到这两颗行星距离十分接近。

美国西部时间清晨5时许,金星和木星从东南方向地平线升起,在低空中闪烁青白色的光芒。金星在木星以北2.4度处,位置更高,亮度比木星更加耀眼。金星明亮,木星柔美,双星争辉,异常浪漫。

们可以看到这两颗行星距离十分接近。

美国西部时间清晨5时许,金星和木星从东南方向地平线升起,在低空中闪烁青白色的光芒。金星在木星以北2.4度处,位置更高,亮度比木星更加耀眼。金星明亮,木星柔美,双星争辉,异常浪漫。



1月23日,在新西兰首都惠灵顿国家博物馆,一个小男孩展示中国龙手工作品和兵马俑卡通形象。

当日,新西兰国家博物馆举办“为中国龙和兵马俑上色”主题家庭日活动,让孩子们有机会用自己的方式为中国龙和兵马俑上色,之后制作成简易的手工艺品,在博物馆巡游展示,吸引诸多参观者驻足观看。

新华社记者 郭磊 摄



良好习惯的家风,  
我传承。

